
ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SALMOURÃO, ESTADO DE 
SÃO PAULO, PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, 
ANO DE 2025 – PARA ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO SALMOUROENSE. -------
Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e trinta 
minutos, realizou-se Sessão Solene da Câmara Municipal de Salmourão, estado de São Paulo, 
ano de 2025, para a entrega de Título de Cidadão Salmouroense ao Dr. Vitor Hugo Bruzulato 
Teixeira, Secretário de Estado de Justiça de Mato Grosso. Presidida pelo Vereador LEANDRO 
DE PAULA  e secretariada pelo vereador  Wesley Barbosa.  Também presentes  os  vereadores: 
Fernando Roçato, Flávio Eduardo Rodrigues, Francine Caetano da Silva, Luiz Carlos do Carmo, 
Pedro Henrique Ramos e Wikele Fernando da Silva Ferreira. O Presidente, sob a graça de Deus,  
iniciou a sessão e determinou ao Secretário Administrativo, Paulo Sérgio Cordeiro, a composição 
da  mesa  para  a  homenagem,  além  dos  vereadores  presentes,  fizeram  parte  da  mesa  o 
homenageado, Exmo. Dr. Vitor Hugo Bruzulato Teixeira e a Prefeita Municipal, a Exma. Sra. 
Sônia Cristina Jacon Gabau. Em seguida foi realizada a execução do Hino Nacional Brasileiro. 
Após a execução do hino pátrio, o Presidente agradeceu a presença de todos, especialmente o 
homenageado,  seus familiares  e  a  Prefeita  Municipal  e  solicitou a  leitura da Bíblia  Sagrada. 
Encerrada a leitura bíblica, o Presidente fez uma breve homenagem aos pais do Dr. Vitor, dona 
Elza e o senhor Jair Teixeira, pelos anos que estes também doaram ao município de Salmourão. 
Em seguida, foi feita pelo Presidente da Câmara a entrega do Título de Cidadão Salmouroense ao 
Exmo. Dr. Vitor Hugo Bruzulato Teixeira. Feita a entrega, o Presidente solicitou a leitura da 
Biografia do homenageado. O Presidente, vereador Leandro de Paula,  na qualidade de autor da 
propositura, destacou que a homenagem foi fruto de sua iniciativa, a qual contou com o apoio 
unânime  dos  vereadores  da  legislatura  anterior,  aos  quais  dirigiu  agradecimentos  pela 
sensibilidade e reconhecimento ao mérito do homenageado. O Presidente ressaltou que Dr. Vítor 
Hugo atualmente exerce o cargo de Secretário de Justiça do Estado do Mato Grosso, função que, 
segundo ele, exige elevado grau de responsabilidade, competência e compromisso com a justiça, 
qualidades que o homenageado tem demonstrado ao longo de sua carreira exemplar. Enalteceu 
ainda o orgulho do município em tê-lo como filho desta terra, reconhecendo a relevância de sua  
trajetória profissional e ética, bem como seu papel inspirador, especialmente para os jovens, por 
representar um exemplo de superação, esforço e inteligência. Destacou também as ações sociais 
promovidas  por  Dr.  Vítor  Hugo em benefício  da  comunidade salmouroense,  mesmo estando 
fisicamente distante de sua cidade natal, o que evidencia seu caráter solidário e humano. Ao final, 
o Presidente expressou, em nome do povo salmouroense, gratidão e respeito ao homenageado, 
desejando-lhe sabedoria, discernimento e equilíbrio para seguir desempenhando sua missão com 
integridade e comprometimento com a justiça e a segurança pública do país. O vereador Pedro 
Henrique Ramos iniciou sua fala cumprimentando todas as autoridades presentes, os vereadores, 
a prefeita, a vice-prefeita e o Dr. Vítor Hugo. Destacou, de forma especial, seus cumprimentos à 
senhora Elza e ao senhor Jair, ressaltando a admiração que nutre por ambos desde a infância, 
especialmente pela história de vida do senhor Jair, a quem recorda com carinho desde menino.  
Manifestou  sua  alegria  em  participar  da  sessão  solene  e  enfatizou  o  orgulho  de  ver  um 
conterrâneo como Dr. Vítor Hugo, amigo de infância de seu pai, alcançar conquistas notáveis e 
representar  o  nome de  Salmourão em espaços  antes  inimagináveis.  Ressaltou  acompanhar  o 
trabalho de Dr. Vítor pelas redes sociais e declarou ser admirador de sua trajetória, reconhecendo 
o esforço e a dedicação necessários para alcançar o sucesso profissional atual. Parabenizou dona 
Elza  e  senhor  Jair  pela  criação  exemplar  do  filho  e  registrou  sua  admiração  pública  pelo 
homenageado, afirmando que aquela solenidade era apenas uma das muitas homenagens que ele 
merece receber. Encerrou agradecendo a todos os presentes. O vereador Flávio Eduardo iniciou 
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seu  pronunciamento  saudando  o  Excelentíssimo  Presidente  da  Câmara,  seus  pares,  o 
Excelentíssimo  Secretário  Estadual  de  Justiça  de  Mato  Grosso,  Dr.  Vítor  Hugo  Bruzulato 
Teixeira, a Excelentíssima Prefeita e a Vice-prefeita Márcia, além do público presente. Em sua 
fala, rememorou com emoção a trajetória do homenageado Vítor Hugo, destacando suas origens 
familiares  em  Salmourão,  como  filho  do  senhor  Jair  Teixeira  e  da  senhora  Elza  Bruzulato 
Teixeira e seu irmão Ricardo. Ressaltou os valores religiosos da família e a dedicação dos pais à 
formação dos filhos, manifestando admiração por ver Vítor Hugo alcançar o cargo de Secretário 
Estadual  de Justiça,  após uma trajetória  marcada por muito esforço e superação.  O vereador 
relembrou episódios da juventude do homenageado, como sua rotina de estudos na FADAP, os 
concursos  públicos  prestados  e  as  viagens  realizadas  com apoio  da  família.  Declarou que  a 
ascensão de Vítor Hugo representa um orgulho para Salmourão, ressaltando que é uma honraria 
inédita para o município e região. Finalizou desejando bênçãos divinas e sucesso na nova jornada 
do  secretário,  reconhecendo  as  dificuldades  enfrentadas  na  área  da  segurança  pública  e 
destacando  que,  embora  ambos  tenham  origens  diferentes,  compartilham  a  honra  de  serem 
reconhecidos por suas respectivas casas legislativas. Encerrou parabenizando calorosamente o 
homenageado. O Vereador Luís Carlos do Carmo fez uso da palavra para cumprimentar todos os 
presentes  e  agradecer  ao  Presidente  da  Câmara  pelo  trabalho  que  vem  desenvolvendo  no 
Legislativo. Parabenizou a Prefeita, a Vice-prefeita, os demais vereadores e todas as autoridades 
presentes.  O  vereador  destacou  a  admiração  que  possui  pela  família  do  homenageado, 
especialmente pelo senhor Jair,  a senhora Elza, ressaltando o orgulho que os pais certamente 
sentem pelos  filhos  que  têm.  Mencionou  ainda  o  respeito  que  tem pelo  Dr.  Vítor,  a  quem 
descreveu como uma pessoa educada e excelente. Relatou, de forma descontraída, um episódio 
contado por sua esposa, que estudou com o homenageado, evidenciando a ligação de longa data 
com a família. Luís Carlos afirmou residir há vinte e cinco anos em Salmourão e disse considerar 
toda a população como sua família, expressando seu carinho e gratidão pela cidade. Encerrou 
suas palavras declarando-se honrado por participar da homenagem prestada ao homenageado, a 
quem atribuiu méritos por sua trajetória e destacou seu potencial para alcançar ainda maiores 
conquistas.  Finalizou  parabenizando  a  todos  e  agradecendo  pela  oportunidade.  O  vereador 
Wesley Barbosa iniciou sua fala cumprimentando os demais vereadores, a vereadora Francine, a 
Prefeita, a Vice-prefeita, o homenageado da noite, Dr. Vítor, seus familiares e o público presente. 
Manifestou sua satisfação em participar da sessão solene de homenagem, ressaltando que se trata 
de  um reconhecimento  merecido e  que,  certamente,  será  o  primeiro  de  muitos.  Destacou as 
diversas qualificações do homenageado, reiterando a admiração pelo seu percurso profissional e 
pela dignidade com que desempenha suas funções. Cumprimentou também os pais de Dr. Vítor, 
dona Elza e senhor Jair, seus vizinhos, reconhecendo o papel fundamental da família na trajetória  
de sucesso do homenageado. O vereador salientou a humildade de Dr. Vítor, especialmente ao 
manter suas raízes e valorizar sua cidade natal, característica que, segundo ele, inspira muitos 
jovens,  especialmente  universitários,  que  almejam  carreiras  na  área  jurídica  e  da  segurança 
pública. Encerrando seu discurso, desejou ao homenageado sabedoria, discernimento e proteção 
divina  para  continuar  conduzindo  com  êxito  sua  trajetória  profissional,  desejando-lhe 
prosperidade e sucesso contínuo. O Vereador Wikele Fernando da Silva Ferreira iniciou sua fala 
cumprimentando  a  todos  os  presentes,  destacando  a  presença  da  senhora  Prefeita,  da  Vice-
prefeita Márcia, do Presidente da Câmara Leandro de Paula e do homenageado da noite, Dr.  
Vítor. Ressaltou a honra de participar daquele momento, mesmo conhecendo o homenageado 
pessoalmente pela primeira vez, afirmando que nada acontece por acaso e que Deus coloca as 
pessoas  em lugares  que  jamais  imaginaram.  Dirigiu-se  ao senhor  Vítor  e  à  família  Teixeira, 
reconhecendo o esforço,  a  luta  e a  determinação que os conduziram até  aquela homenagem. 
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Enfatizou que ninguém recebe uma honra como aquela sem mérito, destacando que o sucesso é 
resultado de uma base familiar sólida e da presença constante de Deus. Afirmou que os frutos  
colhidos naquele momento pertencem não apenas ao homenageado, mas a toda a sua família. 
Encerrando,  o  vereador  desejou  bênçãos  ao  senhor  Vítor  e  a  todos  os  seus  familiares, 
reconhecendo  o  valor  da  trajetória  percorrida  até  aquele  reconhecimento.  Em  seguida  o 
Presidente convidou o senhor Jair Teixeira dos Santos, pai do homenageado, para fazer uso da 
palavra.  O senhor Jair Teixeira fez uso da palavra para agradecer, em nome da família Teixeira 
Bruzulato Nascimento, à Câmara Municipal pela outorga do Título de Cidadão Salmouroense ao 
senhor Vítor Hugo, destacando que a homenagem, proposta pelo vereador Leandro de Paula e 
aprovada por unanimidade, representa o reconhecimento à trajetória de uma família pioneira no 
município desde 1945. Ressaltou o orgulho pelo fato de a sessão ser presidida justamente pelo 
vereador proponente e destacou o forte vínculo de Vítor Hugo com Salmourão, local pelo qual 
sempre demonstrou carinho e respeito. Enalteceu a postura cordial do homenageado, sua atenção 
com todas as faixas etárias da comunidade e sua atuação profissional marcada pela coragem, 
dedicação  e  destaque  nacional,  especialmente  no  comando  de  operações  policiais  em  Mato 
Grosso. Mencionou a confiança depositada pelo governador Mauro Mendes, que atualmente lhe 
confiou o cargo de Secretário de Justiça daquele Estado. Finalizou agradecendo aos vereadores, 
autoridades, familiares, amigos e à comunidade em geral, expressando orgulho e gratidão pela 
homenagem concedida, afirmando que também na pátria espiritual os entes queridos celebravam 
este momento. Desejou bênçãos a todos os presentes.  O Secretário Administrativo da Câmara, 
senhor  Paulo  Sérgio  Cordeiro,  amigo  do  homenageado,  fez  uso  da  palavra  para  prestar 
homenagem ao senhor Vítor Hugo Bruzulato Teixeira. Iniciou seu discurso cumprimentando o 
presidente da Câmara, vereadores, prefeita e demais presentes, destacando a alegria e o orgulho 
em poder falar sobre Vítor, a quem conhece pessoalmente e com quem mantém estreita amizade. 
Ressaltou o extenso currículo do homenageado, fruto de sua dedicação, esforço e perseverança, e 
afirmou que Vítor representa um exemplo para a juventude, mostrando que é possível, mesmo 
vindo  de  uma  cidade  pequena  como  Salmourão,  alcançar  grandes  conquistas  por  meio  do 
trabalho árduo. Enalteceu o fato de Vítor ocupar atualmente o cargo de Secretário de Segurança 
do Estado do Mato Grosso, mencionando que, apesar de suas inúmeras responsabilidades, ele 
mantém contato frequente com os amigos e nunca deixa de demonstrar atenção e carinho com 
todos. Relatou com emoção episódios de convivência e amizade, como os encontros dos antigos 
amigos e, especialmente, um gesto de solidariedade em que Vítor se prontificou a acolher seus 
pais em Cuiabá, demonstrando o valor da verdadeira amizade. Finalizou sua fala destacando que, 
conforme ensina a Bíblia, “quem encontrou um amigo, encontrou um tesouro”. Então, a palavra 
foi dada ao homenageador, Exmo. Dr. Vitor Hugo Bruzulato Teixeira. O homenageado, ao fazer 
uso  da  palavra,  iniciou  seu  pronunciamento  expressando  profunda  emoção  pela  homenagem 
recebida  e  agradecendo  ao  Presidente  da  Câmara,  vereador  Leandro,  estendendo  os 
cumprimentos  a  todos os  vereadores e  vereadora,  bem como parabenizando-os  pelo trabalho 
desenvolvido no Legislativo Municipal. Agradeceu também à prefeita Sônia e à Vice-prefeita 
Márcia, reconhecendo o trabalho diferenciado realizado pela gestão municipal, além de saudar 
todas as autoridades civis e militares presentes. Destacou, com orgulho, a importância da Polícia 
Militar do Estado de São Paulo no cenário nacional e internacional, relatando experiência vivida 
em visita à Academia do FBI, onde observou o reconhecimento à corporação paulista. Relembrou 
sua trajetória pessoal e profissional, pontuando desafios enfrentados desde sua entrada na Polícia 
Civil do Estado de Mato Grosso, em 2007, quando passou a atuar em regiões de difícil acesso e 
com diversas limitações estruturais. Rememorou momentos marcantes de sua carreira, como sua 
atuação à frente da Delegacia Especializada do Meio Ambiente, Delegacia de Roubos e Furtos de 
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Veículos, Delegacia de Repressão a Entorpecentes e, posteriormente, da Gerência de Combate ao 
Crime Organizado (GCCO), em resposta ao avanço das facções criminosas no Estado. Relatou as 
estratégias de enfrentamento ao Comando Vermelho e posteriormente ao PCC, citando grandes 
operações como a “Erga Omnes”, que resultou na prisão de líderes faccionados e na significativa 
redução dos índices de criminalidade em diversas regiões,  incluindo o município de Sorriso. 
Enfatizou que a criminalidade é dinâmica e que, mesmo com o encarceramento de lideranças 
criminosas, as ordens continuavam sendo repassadas de dentro dos presídios.  Por essa razão, 
relatou sua nomeação como Secretário Adjunto de Administração Penitenciária e, posteriormente, 
como  Secretário  de  Justiça  do  Estado  de  Mato  Grosso,  onde  vem  implementando  medidas 
rigorosas de controle e segurança máxima no sistema prisional. O homenageado declarou que sua 
atuação é movida por um forte senso de missão como servidor público, sempre buscando servir à 
sociedade com dedicação, amor e responsabilidade. Agradeceu à família, considerada seu porto 
seguro, e a todos os presentes, reiterando seu orgulho por ser natural de Salmourão, município 
que leva consigo por onde passa. Finalizou pedindo a bênção de Deus e da Virgem Maria sobre 
Salmourão  e  sobre  as  autoridades  locais,  demonstrando  gratidão  pela  honraria  recebida  e 
reafirmando  seu  compromisso  com  a  segurança  pública.  Encerrados  os  pronunciamentos,  o 
Presidente da Câmara, vereador Leandro de Paula, destacou que a homenagem prestada ao Dr. 
Vítor Hugo é fruto de seu próprio mérito, esforço e dedicação. Enfatizou tratar-se de uma pessoa 
íntegra e responsável, atributos que, segundo ele, justificam plenamente a concessão do Título de 
Cidadão Salmouroense. Mencionou ainda que essas qualidades são reconhecidas até mesmo por 
chefes de governo, reforçando a consciência e o compromisso do homenageado com o serviço 
público.  Ressaltou,  com convicção,  que  a  Câmara  Municipal  de  Salmourão,  ao  entregar  tal 
honraria,  está  formalmente  consagrando  Dr.  Vítor  Hugo  como cidadão  do  município,  sendo 
merecido o reconhecimento por meio de aplausos. Em seguida, o vereador agradeceu a presença 
de todos, bem como o trabalho dos servidores da Câmara Municipal, nominando o senhor Onélio, 
a  servidora  Vivian,  o  Dr.  André  (assessor  jurídico),  o  secretário  Paulo  e  o  contador  Carlos, 
ressaltando que o êxito da solenidade também se deve ao empenho desses profissionais. Finalizou 
convidando todos os presentes para um lanche simples, preparado com carinho, e destacou a 
importância da participação popular nas sessões legislativas, reiterando que a Câmara é a casa do 
povo e deve ser ocupada por ele.  Agradeceu a todos com votos de boas-vindas às próximas 
sessões.  Antes  de encerrar  a  sessão,  foi  feita  a execução do Hino de Salmourão. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e, para constar, foi lavrada a presente 
ata que será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora. Sala das Sessões, em trinta 
de maio de dois mil e vinte e cinco. ---------------------
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